
 
 
 

Ata da 73ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Ausente: Odair José de Matos.    

 
Às 17h11min (dezessete horas e onze minutos) do dia 20 (vinte) de outubro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José de Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e João Ilânio 
Sampaio. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de 
Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer 
a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 
338/2025 da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos em Resposta aos 
Requerimentos Nº 739/2025; Nº 756/2025; Nº 759/2025; Nº 761/2025 da Câmara Municipal 
de Barbalha-CE. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 69/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que revoga o inciso VI do art. 1º da Lei Municipal n. 
2.696, de 24 de fevereiro de 2023, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 70/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de divulgação de informações sobre a manutenção da iluminação pública no 
Município de Barbalha e dá outras providências. Requerimento Nº 740/2025, de autoria do 
Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando alteração do pré-edital do Concurso Público para 
o Cargo de Guarda Municipal, para que o requisito de escolaridade de tal cargo seja Nível 
Médio, conforme Municípios vizinhos (Crato-CE e Juazeiro do Norte-CE), assim como, que 
seja ampliado o número de vagas, visto que as 5 previstas não atendem às necessidades da 
segurança pública local. Requerimento Nº 741/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, 
com cópias ao Prefeito Municipal e a Coordenação de Combate à Endemias do Município de 
Barbalha-CE, solicitando a disponibilização do carro fumacê para atuar na Zona urbana de 
Barbalha-CE, haja vista que neste período de intenso calor, há aumento significativo de focos 
de mosquitos, colocando em risco a saúde da população. Requerimento Nº 765/2025, de 
autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando a execução do serviço de calçamento em pedra tosca no Loteamento Inaldo 
de Sá Barreto. Requerimento Nº 771/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite 



 
 
 

Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia a Secretária Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando o calçamento 
em pedra tosca do Sítio Sagui, localizado à direita da entrada do Correntinho. Requerimento 
Nº 775/2025, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a implantação de um viveiro de mudas 
Municipais no Parque Ecológico do Riacho do Meio. Requerimento Nº 776/2025, de autoria 
do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
Recursos Hídricos do Estado do Ceará, Sr. Fernando Santana, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a perfuração de um poço profundo na divisa do Sítio Betânia 
com o Sitio Catolé, localizados no Município de Barbalha-CE. Requerimento Nº 777/2025, 
de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Souza, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao prefeito municipal, 
Dr. Guilherme Sampaio Saraiva, solicitando a podagem das árvores na Rua do Vidéo, 
localizada centro da Cidade de Barbalha-CE. Requerimento Nº 780/2025, de autoria dos 
Vereadores  Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, André Feitosa, Antônio Ferreira de 
Santana, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando uma visita técnica, acompanhada 
de relatório detalhado, dos serviços de recomposição do calçamento do Centro Histórico de 
Barbalha. Requerimento Nº 781/2025, de autoria dos Vereadores Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior e João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a mudança da jardinagem que ornamenta a Praça da igreja 
da Matriz de Santo Antônio. Haja vista, que no dia 11 de novembro a Cidade receberá, vinda 
de Portugal, a imagem de Nossa Senhora de Fátima. Requerimento Nº 782/2025, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
Delegacia Municipal de Barbalha, com cópia à Companhia da Polícia Militar de Barbalha, 
solicitando a criação de força tarefa com intuito de coibir e diminuir os furtos e roubos de motos 
na Cidade de Barbalha-CE. Neste momento, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos, 
concedeu 1 minuto para cada Vereador solicitar suas Proposições Verbais: Fizeram uso da 
palavra os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, André Feitosa, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles. O Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Senhor Francisco Adriano da 
Silva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns para todos os médicos, em homenagem ao 
dia do médico, ocorrido na data de 18 de outubro de 2025. O Vereador André Feitosa, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns a Sra. Sidênia Santos, Presidente da Associação do Bairro Cirolândia, parabenizando-
a pela organização da festa do dia das crianças na referida comunidade. Em seguida, solicitou, 



 
 
 

mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Sra. Joseane, representante da 
Associação Comunitária da Matas dos Limas, pela organização da festa do dia das crianças 
realizada na citada comunidade. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofícios de Parabéns as Sra. Ceiça e Lídia pela organização da festa do dia das crianças na 
comunidade da Mata dos Araçás. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns a Sra. Cícera, da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, pela organização 
da festa do dia das crianças na comunidade do Minha Casa Minha Vida. O Vereador José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns ao Pastor Maciel da Igreja Madureira do Distrito do Caldas, pelo 
seu trabalho de evangelização juntamente da sua ajuda humanitária. O Vereador Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício ao Sr. Mundin Macêdo, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de parabéns a Dra. Iane, José e Isabelle Teles, 
registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários, comemorados 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Nesse momento, o Presidente 
Dorivan Amaro dos Santos justificou a ausência do Vereador Odair José de Matos na 
presente Sessão Ordinária. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram discutidos, 
votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h23min (dezoito 
horas e vinte e três minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º 
Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 
consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


